

Feloldó szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
 Szerkesztőség:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Megjelenik minden nap
 délután 5 órakor.
 Egyes szám **2** krajcár.
 (4 fillér)
 Kéziratot nem ad vissza
 a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1909. ÁPRILIS 1.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 74. SZÁM.

Előfizetési árak:

Kassán:
 Egész évre . . . 14.— K
 Fél évre . . . 7.— „
 Negyed évre . . . 3.50 „
 Egy órára . . . 1.20 „
Vidéken:
 Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
 Kassa, Kossuth-utca 16.
 Telefon: 150.
 Hirdetéseket petit sor szá-
 mitással díjszabás szerint

A béke tanulságai.

Kassa, márc. 31.

„Jó időkben nincsen szükségem barátaimra“, mondotta egy nagy államférfi. Fényes erkölcsi igazság rejlik e röpke szavakban, melyek negatív alakban éreztetik, hogy csak nagy válság idején ismerhetjük meg igaz barátunkat, hű szövetséges társunkat. A német birodalom ilyen hű szövetségesünknek bizonyult mostani nagy válságunkban, mely egyben az európai béke imminens válsága volt. És a nagynémetség valóban kemény, férfias magatartásából a fenyegető európai bonyodalom közepette vajjon mi tűnt ki napnál fényesebben? Az, hogy a német birodalom valóban vezető hatalmat képvisel az európai nemzetek politikai életközösségében. Mily könnyű lett volna Németországnak a mostani végtelenül kuszált helyzetben a szövetséges társnak hűségét pusztán csak mimelni és a látogatást kedvéért a falra festve azt, oportunisták alkuba bocsájtkozni a vele versengő három-négy hatalommal, hogy kicsiny mellékérdékeknek kedvéért Magyarországot Ausztriát a látogatásos hűség köpönyege alatt csávába vigye. Hova lett volna azonban az ilyen kétszínű viselkedés folytán hatalmi pozíciójának erkölcsi tekintélye? De Németország éppen a válság tetőpontján tanusította a legkeményebb következetességet, a legszigorubb szövetséges hűséget! És ezzel elérte, hogy soha Bismarck legfényesebb sikerei óta ily tiszteletet parancsoló állást még nem foglalt az európai hatalmak koncertjében.

De honnan merítette Németország azt a nagyszerű erkölcsi erőt, hogy minden tekintet félrevetésével a jogérvet és a magához való következetesség rendíthetetlen álláspontjára helyezkedjék? Ez az a kérdés, melyet Bülow kancellár beszéde első szempillantatra föltámaszt a gondolkodó politikus lelkében. A választ erre a nevezetes kérdésre megadja a német szociálisták viselkedése a tegnapi birodalmi ülésen. A mi tisztelt hazai szociálistáink, a mi nagygaru „nemzetközi“ szócsépelőinknek becses fi-

gyelmébe ajánljuk Ledebour német szociáldemokrata képviselő beszédét, melyben pártjának álláspontját a kancellár beszédével szemben kifejtette. Ledebour egyenesen kijelentette, hogy a kormány balkánpolitikájával nagyban és egészben azonosítja magát a szociáldemokrata párt is. Mit szólnak ehhez a mi szociálistáink. Hát lehetséges az, hogy szociálisták a birodalom hivatalos politikájával azonosítják magukat? Bizony a mi szociálistáink ilyenre föltétlenül képteleneknek bizonyulnának.

A német szociáldemokrácia újból tündöklő jelét adta annak, hogy abban a pillanatban, mikor a nagynémetség politika igazi életérdekeiről van szó, ő magát szívvel-lélekkel nagynémetségnek érzi, és minden mellékes párttaktizálástól el tud tekinteni. A német szociáldemokrata párt egy igen nevezetes pillanatban megint a szó szoros értelmében vett hazafias pártként viselkedett.

A képviselők szünete.

Döntés a bankkérdésben.

Andrássy a helyzetről.

Az új pártalakulás.

Négy nap híján egy hónapig szünetel mátoói kezdve a képviselőház. Legközelebbi ülése április 26-án lesz. *Wekerle* Sándor miniszterelnök tett erre indítványt azzal a megokolással, hogy a kormány, ha a legközelebb megkezdődő komoly tárgyalások során egész erejével helyt akar állni, kevesebb idővel nem érheti be.

A bejelentés a függetlenségi párt sorában nagy örömet keltett, mert nyilvánvalóvá vált belőle, hogy a kormány a husvéti szünet alatt minden módon dűlőre akarja vinni a bankkérdést. Erre vall *Andrássy* Gyula gróf belügyminiszter nyilatkozata is, a melyet a Ház mai ülése után tett a folyosón függetlenségi és alkotmánypárti képviselők előtt:

— Április végeig, mondotta a többi közt, okvetlenül el kell dölnie a kérdésnek, lesz-e önálló bank vagy sem. A bizonytalanság ennél tovább nem tarthat. A kormányzás lehetetlenné válnék, ha az önálló bank ügye továbbra is nyílt kérdés maradna.

A bankkérdés megoldása nyomában a helyzet teljes tisztulása következik el, s több mint valószínű, hogy a megegyezés alapján,

a mely az osztrák kormányval a bankkérdés dolgában létrejön, megtörténik az új pártalakulás, a pártok fuziója.

Az osztrák kormányval való megegyezéstől függ az egész magyar politika sorsa. Ha meg lesz az önálló bank, vagy annak olyan formája, a mely a képviselőház minden pártját kielégíti, a törvényhozás fönnakadás nélkül hozzáláthat utolsó földadata elvégzéséhez, az általános választói jogról szóló törvényjavaslat tárgyalásához. A választói reform sorsa szintén a bankkérdésben való megegyezés milyenségétől függ. Ha a megegyezés alapján létrejön a tuzió, a választói reform megszavazása előre is biztosítottnak tekinthető. Ha azonban megmaradnak a régi pártkeretek, a reformjavaslat tárgyalása előreláthatólag hosszú és izgalmas lesz.

Szóval a szünet, a mely ma kezdődött s kevés híján ötvenegy hétig tart, elhatározó és irányító hatással lesz a törvényhozás későbbi munkásságára.

Elpusztult falu.

A pálmalfalvi tüzvész.

Az Igló és Lőcse közötti országút mentén fekszik Pálmalfalu, melyet ma éjjel pusztította tüzvész elhamvasztott.

A paplakon keletkezett a tüzvész, mely a nagy szélviharban feltartóztatlanul száguldozott végig a falunak Lőcse felé eső részén és még a délelőtti folyamán a falu felét elpusztította. A veszély jelzésére dr. Wieland Aladár főszolgabíró és Tasnády Antal szolgabíró azonnal kisietett a faluba, hogy a mentési munkálatoknál tanácsos és buzdítással közreműködjenek. Megjelent az iglói és lőcsei tűzoltóság is. De nem sokat használt a segítség, mert a két fecskendő a víz hozzáférhetetlensége miatt keveset menthetett, a nagy vihar pedig szétröpítette az úszköket mindenfelé, úgy hogy egyszerre több helyen gyultak ki a száraz zsindegy-fedelek.

Mikor pedig az utca mindkét oldalán lángban állottak a házak, a retentő hőség miatt a tűz közelébe sem lehetett jutni. Maga a paplak leégett. Lőcse felé azután ugyanezen a soron végig az összes házak, valamint a patakon átsapva közvetlen az országút mentén egészen az első hidig ugyszólván valamennyi ház a tűz martaléka lett.

Délben a csendőrség segítségére kivonult a honvédség egy százada is. A legénység tisztjeivel együtt buzgón hozzálátott a mentéshez.

Délutánig 45 ház égett le, a tűz még egyre tart. A főszolgabíró intézkedésére délután kenyeret szállítottak Iglóról a bevető falat nélkül maradt embereknek.

SALAMANDER

CIPŐK
 a
legjobbak.

Egyedüli raktára Kassán

Gutfreund Samu

Fő-utca 43. szám.

Női-, férfi, Chevaux, Box, barna és fekete cipők egységára **K 16.50.**

Megzavart nászünnepek.

Vakmerő játék a törvénnyel.

Közismert ügy Kassán a dr. Sós Lajos és Grosz Menyhért között felmerült affaire, mely onnan eredt, hogy Sós Lajos a színházban gunyt üző sértő hangon olyasmit állított Grosz Menyhért édesapjáról, hogy a gyermeki gyöngédség és a szülői szeretet joggal felháborodott a bántalom felett s Grosz Menyhért felindulásában megtorlást vett dr. Sós Lajostól. A megtorlás ügye a bíróság ítéletére vár s nem hisszük, hogy Grosz Menyhértnak oka legyen a várható ítélettel visszaretenni. Mint gyermek, aki apja iránti tiszteletben nevelkedett s akinek gyöngéd érzelmeit végig sértette Sós Lajos bántalma, talán túl nagy felindulásban, de tiszteletre méltó indokokból vétkezett, ha vétkezett.

A paragrafusoknak lehet, hogy nincsen szívük, de a gyermek szívében első helyen áll az apai szeretet s aki ezt megbántja, a legfellebbezhető kinséret meg-Bármint forduljon az igazságos bírói ítélet, Grosz Menyhért tisztessége épen marad, mert édesapjának meghurcolt tisztessége, családjának makulátlan jó hírre indította az inkriminált cselekedetre.

Es mégis mi történt vasárnap! Grósz Menyhért, szüleiével, kassai rokonságával részt vett Gálszécsen nagybatyja Klein Adolf előkelő terménykereskedő leányának nászünnepe. A násznép között ott volt Kassa, Abauj-Torna és Zemplén kereskedő világának színe-java, ott volt a kiterjedt rokonság. Az esküvői szertartás előtt, amikor együtt volt a násznép, beállított a házba egy csendőr, Grosz Menyhértnel kereste. Képzelték, milyen megrökönyödést keltett a csendőr megjelenése a lakodalmi közönség körében. Grósz azonnal jelentkezett, amire a csendőr így szólt:

— Csak azt akartam látni, hogy itt van.

S ezzel eltávozott. Később kiderült a különös látogatás magyarázata. Szombat délután valaki jelentette az ügyészségnek, hogy Grosz Menyhért Amerikába szökik a főtárgyalás előtt. Az ügyészség azonnal megbízta a rendőrséget, hogy indítsa nyomozást. Egy detektív Grósz Menyhért lakásán járt, de nem találta otthon. Azt mondták ott, hogy Gálszécsre a lakadalomba utazott. Az ügyészség erre táviratban felszólította a Gálszécsi csendőrt, állapítsa meg, ott van-e Grósz Menyhért. Ami meg is történt.

Mi ez? A legvakmerőbb játék, amit a törvény házagaival üznek. És nincs ellene védekezés! Ki van szolgáltatva az egyéni becsület, hogy egy vád alatt álló embert bármikor molesztáljon a hatóság. Csak azt kell megszűni: szökik! Az ügyészség köteles minden feljelentésnek utána járni, bár ebben az esetben nyilvánvaló, hogy Grosz Menyhért szökni nem akart. Nincs miért, nincs mitől félnie! De hát annak, aki hazug tartalmú kéziratosokat helyezett el a szerkesztőségekben, mely az olasz vendettákra emlékeztető bosszúihéggel akarja lemosni a társadalom már régen kimondott ítéletét, annak semmiféle eszköz sem lehet eléggé alacsony és lelkiismeretlen. Mit akart — az ismeretlen denúncians? Csak a lakodalmat megzavarni. A terv pokoli gonoszszággal volt kieszelve s aki egy kicsit gondolkodik az könnyen kitalálja, ki volt a névtelen denúncians? Grósz Menyhért pedig mit sem tehet, mert az a körülmény, hogy valakit szökéssel vádolnak, nem képez olyan állítást, mely rágalmozás vagy becsületsértés volna. Ezt tudta a denúncians s azért merészkedett erre a vakmerő, felháborító játékra.

Mindenki megítélheti, hogy ki méltatlanabb a bíróság és a társadalom védelmére, az aki a gyermeki szeretet megsértett pártoszával büntető törvénybe ütköző cselekedetet követett el, vagy az, aki egy ártatlan család és rokonság iránti tehetetlen fogcsikorgató gyűlöletben visszaél a büntető törvénykönyv házagaival.

HIREK.

— Kassa város közgyűlése. A városi törvényhatósági bizottság ma délutáni közgyűlésén fontosabb tárgy a városi nagy kölcson ügyében tett ajánlat visszautasítása, továbbá a mézskohóra vonatkozó szerződés feltételeinek megkötése, a kamara előterjesztése a gömör—szepesi vasut és a Ksd. vasut új üzletvezetősége ügyében, előterjesztés a forrásfoglalások házi kezelésében leendő végzéséről, Varga László nyugdíjaztatása s több kisebb érdekű ügy.

— A póttartalékosok behívása. Különböző hírekkel szemben illetékes helyről a következőket jelentik: A külügyi politikában beállott békésebb helyzet folytán aktuálissá lett a Bosznia-Hercegovinába küldött erősítéseknek esetleges redukálása. Ezzel a kérdéssel a hadügyminiszteriumban behatóan foglalkoznak, jelenleg még nem lehet szó arról, hogy részletes programot adhassanak a csapatok visszavonásáról. Mihelyt a külpolitikai helyzet teljesen konszolidálódik s végérvényes állapottal állunk szemben, a hadvezetőség nem fog késlekedni, hogy a nyilvánosságot a teendő intézkedések felől részletesen tájékoztassa. A póttartalékosok visszahívására az egyes lapokban napvilágot látott különböző hírek legalább is koraiak.

— Kassai ember sikere. Szép megtiszteltetésben részesült egy Kassáról nemrégiben Budapestre költözött polgártársunk Tyrnauer Sándor a Scott-fele társaság igazgatója, a kit személyes jó tulajdonságai révén a főváros legjobb köreiből annyira megkedveltek, hogy — mint értesülünk — az Erzsébetvárosi kaszinó legutóbbi közgyűlésén alelnöknek megválasztották. A jól megérdemelt sikerhez gratulálunk.

— Vitriol a pályaudvaron. Kellemetlen baleset érte a napokban a miskolczi pályaudvaron dr. Guthlon Gyula kassai ügyvédjelöltet. Hivatalos küldetésben járva kiszállt a Miskolcra berobogó kassai gyorsvonatból s egyetlen az állomás kijáratának tartott. Közél a kijáratához, a tolongásban észre nem vette, hogy a földön egy folyadékkal teli edény van elhelyezve s az edénybe lépett. Ebben a pillanatban cipője, harisnyája, nadrágja leégett. Az edényben ugyanis vitriol volt elhelyezve. Hamar orvosi segítségben részesült, de úgy is könnyebb sérülést szenvedett a lábán, amellet, hogy ruháját tönkre tette. Guthlon az államvasutak ellen most kártérítési pört indított. Valóban megbotránkoztató könnyelműség vitriolt nyitott edényben a pályaudvar legforgalmasabb helyén elhelyezni.

— Tanítónő választás. Kassa város iskolaszéke tegnap délután Eder Ödön polgármester elnöksége alatt ülést tartott. Ezen az ülésen választás útján betöltötték a megüresedett tanítónői állást. A pályázók közül Jászay Piroška és Pajtás Emma között dönt el a választás. A szavazatok összeolvasása után kint, hogy Pajtás Emma 8, Jászay Piroška 21 szavazatot kapott s így ez utóbbi választott meg Kassa községi elemi iskolájához tanítónőnek. Az iskolaszék ezután tudomásul vette Füzessy Márton ideiglenesen szabadságolt községi tanító levelet, melyben bejelenti, hogy a szegedi Árpád-otthon igazgatói állásában való véglegesítése folytán, a kassai tanítói állásáról lemond. Az iskolaszék elhatározta, hogy pályázat mellőzésével a helyettesnek megválasztott

Pacsay Endre tanítóval fogja az állást betölteni. Ezután az iskolaszék Angyal Gábor tanítónak ünneplését beszélte meg.

— Zenekedvelők hangversenye. A kassai zenekedvelők dalegylete holnap este rendezi újabb nagy hangversenyét a Schalkház-szálloda dísztermében. Az érdekes műsor kiemelkedő pontja a Heinrich nővérek szereplése. A két művészölgy közül az egyik a hegedű, a másik a zongora mestere. Fővárosi hangversenyekről igen jó művészi hír előzi meg a két művésznőt, akiknek fellépése a holnapi hangverseny est egyik vonzó ereje. Sikertől programot állított össze a zenekedvelők dalegylete is, s eddigi sikeres szereplését tekintve a művészi dal kedvelőinek nagy élvezetet ígér. A hangverseny iránt a közönség körében nagy érdeklődés mutatkozik, úgy hogy a hangverseny sikere biztosítva van. Jegyek Quirsfeld János üzletében válthatók.

— A posta sikkasztója. Mult év október havában történt, hogy a magyarkapronczai (Sáros m.) postamesteri hivatalban hamisított bírói igazolvánnyal egy parasztleány jelentkezett s 800 koronát felvett. Csak akkor derült ki a sikkasztás, amikor a bíró jelentkezett a pénzéért. A postamester, Rosa Juliska, nyomdánk üzletvezetőjének Rosa Vikornak leánya, erre kénytelen volt a pénzt megtéríteni. A csendőrség kereste a tettest, de nem tudott nyomra akadni. Most érdekes fordulat történt. A napokban a bártfai jegyzőhöz Amerikából postautalvány érkezett, melyen egy magát megnevezni nem akaró egyén 800 koronát küld azzal a rendeltetéssel, hogy az a magyarkapronczai postán elsikkasztott összeg visszatérítésére használtassék fel. Képzelték a postamester, hogy már elvesztettnek hitt pénzt visszakapta. A jegyző a 800 koronát átküldte a kassai postagazgatóságához, mely a pénzt Rosa Juliska rendelkezésére fogja bocsátani. A sikkasztó ügylész az azt használt hamis bírói bizonyítványt, hogy legyen mivel Amerikába utaznia. Bűnét most úgy tette jóvá, hogy a kárt visszatérítette.

— Rendőri hírek. Platina Pál, Lévi Oser Zsigmond részegségért és Balta Mária, valamint Ondora Anna cselédek csavargásért elzárattak. — Elvesztett egy fekete bőr pénztárca 6 korona néhány fillér és 2 drb. színházjeggy tartalommal. — A városi fogházban 21 férfi és 10 nő, összesen 31 egyén van elzárva.

— Rendőrök felvétele. Folyó évi április hó 1-től három II-od osztályu rendőri állás fog megüresedni, melyre kiszolgált katonák, volt csendőrök vétetnek fel. Jelentkezni bármikor lehet a főkapitánynál. Fizetés havonként 66 korona 80 fillér. A felvételhez katonakönyv és erkölcsi bizonyítvány szükséges.

— Tavasz divatkelmék. Széman testvérek cég fő-utca 62. számú üzletébe gyönyörű tavasz női divatkelme újdonságok érkeztek. Ugyanaz a tavasz férfi ruhákra brassyó gyártmányu gyönyörű férfi ruhakelmék kaphatók igen nagy választékban. A cég mai hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmébe.

Színház.

— Gyermek kabaret a színházban. A kassai gyermekszereg számára szombat délután pompás meglepetést tartogat a színház. Kabaret rendeznek a színpadon, melynek szereplői a színházi színészgyermek. Tánc, ének, szavaltat és egy aprócska darab teszi változatosabbá a gyermek kabaret műsorát s olyan pompás élvezetet ígér, amiben a kassai apróságnak ritkán van része. A gyermekvilág az e heti szombat délután, háromtól fél ötig övök a színház. A néző-

Jegyek válthatók: a nagy kir. cévelien április hó 12-én tart ~ : nagyertermében. : 7, 5, 3 és 2 K árban.

BUDAÓRMA DÁNYI

téren és a színpadon egyaránt, pajkos móka, kedves tánc, pompás mesék és vig szindarab, mind-mind az övék, a gyermekesereg gyönyörködtetésére van szánva. Erre a gyermekkabaretre felhívjuk a kassai szülők figyelmét. A poézis finomságával átszótt szórakozásról van szó, mely a gyermeki kedélyt felüldíti, kedvesen elmulattatja. A gyermek kabaret nem a színház üzleti vállalkozása, bár Komjáthy odaadta a színpadot, a felszerelést, Faragó mint rendező a művészetét és kedves ötleteit, Váradi Margit csodaszép hangját, Erszényes Aranka és Láng Lajos táncművészetét, — ez a kabaret legszébb célt szolgálhatja tiszta jövedelmével: a magyar háziipart. Tudjuk, hogy Abaujban most honosítják meg a játékszereknek háziiparban való készítését. Ime a kassai gyermekek öröme, vígsága van hivatva arra, hogy gyarapítsa azt a tőkét, mely a játékipar fellendítésére rendelkezésre áll. A szombat délutáni gyermek kabaret műsora, rendezés délutáni helyárok mellett a következő: 1. Beköszöntő. Elmondja Faragó Ödön. 2. Dalok, énekl: Váradi Margit. 3. Jütterbergi kovács, mese, Rádi Emiltől; Alla Pollaca Fr. Kuhlantól, zongorán játsza: Hemerka Mariska k. a. 4. Versek, elmondja: Élsy Emilia. 5. Panama kuplé, énekl és táncolja: Gajdzsinszky Irén (7 éves). 6. A szamár, mese, elmondja: Faragó Ödön. 7. Angol táncok, táncolják: Erszényes Aranka és Láng Lajos. 8. A százesztendő láda. Gyerek szindarab. Irta: Forgó bácsi. Személyek: Ernő — Burányi Albika; Dezső — Gajdzsinszky Irénke; Borbála gazdaszszony — Dopirák Zsuzsika; Janika — Sólyom Rózsika; Zsuzsika — Hemerka Mariska. — A jótékonycélu gyermek kabaretre jegyek mar válthatók, a színház nappali pénztárában.

— Iglói deákok. A színház legközelebbi ujdonsága Farkas Imrének az Iglói deákok című enekes vigjátéka lesz, melyet a kolozsvári Nemzeti Színházban mutattak be ahol is kedves, poétikus vigjáték 12 zsufolt ház előtt ment nagy sikerrel. A premiért vasárnap estére tűzte ki az igazgató-ság. A főszerepeket: Barics, Komjáthy, Szomor, Magyar, Ujváry, Faragó, Bartha és Lugosi Irén játsszák.

— Rác Ede bucsuja. Holnap este kezd meg bucsufellépéseit Rác Ede a kassai színház művésze az Ördög című vigjátékban. Az előadásra már a jegyek nagy része elkelt s a még rendelkezésre álló helyek a nappali pénztárnál is válthatók. A közönség a távozó művészt holnap meleg ovációban részesíti.

TÁVIRAT — TELEFON.

A politikai helyzet tisztázása.

Andrássy dementál.

A bankkérdés bonyodalmai.

Budapest, márc. 31.

Andrássy Gyula gróf tegnapi folyosói beszélgetésével kapcsolatban egy újságíró előtt kijelentette, hogy szavait a lapok helytelenül adták vissza. Különben is a folyosón nem nyilatkozik a nyilvánosság számára, mert szavait sohasem közlik pontosan és hitelesen.

A külpolitikai válság békés elintézése most ismét a kormány nyakába zudította a belpolitikai helyzet nehézségeit. A Holló-csoport több tagja azt a hírt terjesztette, hogy Wekerle az állambank mellett foglalt

állást. Ezt sem a függetlenségek, sem az alkotmánypártiak nem helyeslik. A Holló-csoport egyébként úgy vélekedik, hogy a koalíció a közeli napokban felbomlik. Ma már egész határozottsággal beszéltek, hogy a kormány még husvét előtt beadja lemondását.

A lemondást megelőzőleg Kossuth Bécsbe utazik, ahol tanácskozní fog az osztrák kormányval. Mihelyt az osztrák kormány kimondja végső határozatát, hogy a kartellbankot nem fogadja el, Kossuth visszautazik és rövidesen beadja az egész kormány lemondását.

A király és a béke.

Bécs, márc. 31.

A külügyi válság békés elintézése a legnagyobb örömet Ferenc József királynak okozta, aki a békés meg egyezés híradásakor így szólt Aehrenthalhoz.

— Köszönöm önnek és munkatársainak, hogy öregségemnek ezt az örömet megszerezték!

Hir szerint Aehrenthal legközelebb grófi rangot kap és az osztrák és magyar politikai életnek, valamint a hadsereg kitűnőségeinek egész sorozata fog kitüntetésben részesülni. A király a béke emlékére Szerajevóban templomot építtet.

Szerbia válsága.

Belgrád, márc. 31.

Az óradikálisok klubja tegnap értekezletet tartott, melyen Milovanovics ismertette a nagyhatalmak követelését. A szerb kormány gyöngé ahhoz, hogy megküzdhesen a nagyhatalmak közös akaratával és úgy a kormány a feltételeket elfogadásra fogja ajánlani a szkupstinának.

Milovanovics beszéde nagy hatást keltett és az óradikálisok elhatározták, hogy a kormányt támogatni fogják.

A szkupstina ülése.

Belgrád, márc. 31.

A szkupstina ma titkos ülést tartott, amelyen a nagyhatalmak jegyzékét tárgyalták. A városban az a hír van elterjedve, hogy élénk vita fejlődött ki. Azt a hírt is terjesztik, hogy a montenegrói fejedelem kijelentette, hogy nem helyesli Szerbia kapitulációját és megmarad álláspontja mellett.

Egy álarcos bál epilógusa.

— Regény három részben. — 8

Angolból fordította: Dr. Szabó László.

— És ami a lányt illeti, nem jegyezte meg annak a nevét?

— Egyáltalában még arra sem emlékszem, hogy láttam volna-e őt a bejáratnál. A hölgyek legtöbbje ugyanis köpönybe burkoltan jött és ha a szobán forgó lány is úgy érkezett meg, hát akkor természetes, ha tudomásom nincs róla.

A „legfőbb rendőri ész” egy pár percig ismét gondolatokba merülten állott. Végre Mr. Randolph-hoz fordult s kérdé:

— Bizonyos benne, hogy azon az ál-

arcos bálon csak egy ember volt betörőnek öltözve?

— Igen, hála Istennek! szolt ez. — Mert ha ketten lettek volna, hát még talán a pianót is elvitték volna.

A „legfőbb rendőri ész” homloka redőkbe borult.

— És az a lány nyugatamerikai nőnek volt öltözve?

— Igen.

— És más hölgyön ilyen kosztümöt nem vett észre?

— Nem — mondotta Randolph.

— Nem tették hozzá a detektívek egyértelműen.

— Meg tudná azt nekem mondani, hogy tényleg hányan vettek részt azon az álarcos bálon?

— Azt bizony pontosan meg nem mondhatom. Körülbelül 300 an.

Mallory detektív ismét gondolkodott egyet.

— Ahoz szó sem fér, hogy két agyafurt és vakmerő tolvaj munkája ez — szolt végre itéletszerűen és az a két csatlós áhittal csüngött a szaván. — Minden nyom erre enged következtetni. Meglehet, hogy ők már hetekkel ezelőtt jól kitervezték az egész dolgot és hamisítottak maguknak egy meghívót, vagy még inkább loptak egyet —

Hirtelen megfordult s vádló ujját Curtissnak, az inasnak szegezve, ezt kérdezte tőle.

— Megjegyezte ön a kézirat azon a meghívón, amelyet a Betörő nyujtott át magának?

— Nem, uram.

— Azt akartam mondani, vajjon annak a meghívónak a kézírása nem-e tért el a többitől?

— Nem hiszem, hogy eltért volna.

— Ha tényleg más lett volna az az irás, hát akkor észrevette volna?

— Igen — észrevehettem volna.

— Az összes meghívókat egy és ugyan az a kéz címezte, Randolph ur?

— Igen. Még pedig nőm titkáranak a keze.

Mallory detektív most felállt s fel és le járkált a szobán — redőkbe borult homlokával.

— „Ah!” — szolt végre — most már tudjuk, hogy a meghívót nem ők hamisították, hanem ellopták valakitől. És ezzel aztán sokat tudunk, mert...

— Mert mindaz, amit itt tennünk kell, ez: — vágott közbe Mr. Randolph — megállapítani, kitől, vagy kiktől lopták el a meghívókat? kinyomozni azt, aki azokat a bejáratnál átadta s aki következésképp a tállakkal kerekét is oldott.

A „legfőbb rendőri ész” dühös pillanásokkal mérte végig Randolphot.

— Igen ez az! — hagyta helyben végül.

(Folyt. köv.)



GOODYEAR-WELT

amerikai rendszerű cipőinkkel

meghódítottuk a világot.

Fekete v. barna box calf (amerikai forma) K 15.—
Gavallér forma „ 12.—
„ „ chevrau „ 12.50
„ „ „ „ „ 14.—

„TURUL” cipőgyár r.-t. kassai fiókja Fő-u. 26.



a maúv. kir. cévettlen április hó 12-én jegyek válthatók: 7, 5, 3 és 2 K árban.

Gyönyörű tavaszi ujdonságok

érkeztek rendkívül nagy választékban s kaphatók

SZÉMAN TESTVÉREK

CÉGNÉL

KASSA, FŐ-UTCA 62. SZÁM.

NŐI DIVATKELMÉK

továbbá mosókelmék, u. m. cretten, batist és zephirek a legnagyobb választékban.

DIVAT SELYMEK

az 1909. évi tavaszi és nyári saison legújabb divatja szerint. Gazdag raktár, finom minőség.

Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék nagy raktára.

Szolid árak. — Garantált legjobb gyártmányok.

Mintagyűjteményt kívánatra vidékre is küldünk.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskére és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

Haltenberger Béla

ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint **gyáram lényeges bővítése** folytán a ruhafestést vegyi tisztítást, valamint a fehérenemű gőzmosást **az ismert jó kivitelben sokkal rövidebb idő alatt**

mint ezideig, végezhetem. — Az őszi és téli ruhák, szórmeneműek stb. **mielőbb való beküldése ajánlatos.**

Atvételi üzletek Kassán: **Kossuth L.-u. 3. Fő-u. 85. (Andrássy-pal.)** Gyár: **Deák Ferencz-u. 32/34. Szerecsen-u. 3.**

Alapítás évi:
1810.

Telefonszám:
70.

Murányi József kiadó.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.

Magy. kir. államvasutak. Igazgatóság.

49252. C. III. sz.

Hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatóságától nyert értesítés szerint f. é. március hó 1-től kezdve Budapest keleti p. u.-ról a cs. k. osztrák államvasutak Feldbach, Gleisdorf és Graz S. B.—K. K. Stb. állomására Győrön, Fehringen át a magyar királyi államvasutak vonalain gyorsvonaton a cs. k. osztrák államvasutak vonalain személyvonaton érvényes I. és II. oszt. kombinált menetjegyek lépnek életbe a következő rendes árakon:

	I oszt.	II. oszt.
Feldbachra	29'00 K.	19'20 K.
Gleisdorfra	30'70 "	20'20 "
Graz S. B.—K. K. Stb.-ra 33'20 "	33'20 "	21'70 "

Ily menetjegyek fordítottirányban—Feldbachról, Gleisdorfról és Graz S. B.—K. K. Stb.-ről Budapest keleti p. u.-ra — is fognak kiadatni.

Budapest, 1909. február 27.

A kereskedelmi főosztály:

Dr. Aknay
kir. tan., ig. helyettes.

(Utánnomás nem díjazatik.)

Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.

Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb és legkényelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: naponta hajóindulás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiuméből Zaro, Spalató, Gravosa (Ragusa), Curzola, Castelnova és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosaig csak 22 $\frac{1}{2}$ óra, Cattaróig csak 26 óra.

Fiume-Venecze: hetenként 6 gyorshajó összeköttetés.

Fiume-Ancona: hetenként 3 gyorshajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közlekednek a Budapest felől érkező és Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és onnan közlekednek, ugyancsak Velencében és Anconában az olasz vonatokkal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, hálófülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás minden kellekével vannak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a **Központi Menetjegyiroda, Budapest (V. k., Vigadó-tér 1.)** és annak összes magyarországi fiókirodái.

Katholikus

családnál szerényebb igényű vidéki gyermekek teljes ellátásra mérsékelt havi díj mellett elfogadtnak.

— Cim a kiadóhivatalban. —

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély, parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös feltételek mellett eladó. :: Bővebbet Dr. SZAUBERER és Dr. HERCZ ügyvédek irodájában Fő-u. 29.